

人大代表带领群众参与社区环境整治,助力提升村容村貌 把关键小事办成暖心实事

“大家做好门前三包。自己店面门口整洁了,客人看了舒服,生意也会更好。”9日,崇川区人大代表、唐闸镇街道高店社区党委书记陈沁常态化巡查沿街店铺及小区环境。自从当选人大代表以来,陈沁自觉发挥人大代表的先锋模范作用,主动宣传、带领群众积极参与社区环境整治,助力提升村容村貌,得到商家、居民的广泛支持。

拆除违章动真格 违规建筑零容忍

近日,高店社区对辖区内的一处违法建设进行了拆除。该违法建设位于辖区永怡街南侧店面房,存在多年,不仅占用公共场地,更是存在影响交通秩序、安全隐患等问题。为此,陈沁与干

部多次走访,约谈商铺负责人,给当事人讲解违法事实、现行法律法规及违法所要承担的后果,晓之以理、动之以情,最终对该违章建筑进行了拆除。拆除后的空地上没有堆放任何垃圾和杂物,路面也变得宽敞整洁了。

宠物公厕进小区 引领文明新风尚

随着物质生活水平的不断提高,不少人开始把养狗当成一种生活乐趣,但随之引发的养狗矛盾也日益突出。

“我们经常能看到有居民遛狗不牵绳、宠物随地大小便。此类不文明养犬现象严重影响社区风貌。”一次走访中,社区邻里理事长严萍向陈沁提出这一问题。为此,陈沁立即组织召开协商议事会,邀请物业公司代表、

邻里理事、居民及党员代表等相关人员一起探讨如何更好地执行和推进小区居民文明养犬的事宜。会后,一个个宠物公厕逐渐在小区内推广起来。

从宣传引导 到整治行动

作为人大代表的陈沁身体力行、深度参与,在她的带领下,居民们纷纷组建各类志愿队,主动打扫路面垃圾、铲除街边广告、清理楼道乱堆放,切实营造“整洁、有序、美丽”的人居环境。

在各项整治活动中,陈沁架起与群众连心桥,密切人大代表与人民群众的紧密联系,扎实为居民解难题、办实事,增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

本报通讯员黄煜

“太阳能月球车”科普知识开讲 科技小课堂点燃大梦想

晚报讯 为丰富辖区未成年人的暑期生活,普及航天知识,3日,南通开发区新开街道碧桂园社区校外辅导站开展科技课堂——制作“太阳能月球车”。

活动开始,辅导员分享玉兔二号月球车搭乘嫦娥四号登月的视频,详细介绍玉兔二号月球车及其运行原理,分享月球车拍到的月球图像。大家听得津津有味,踊跃参与互动。

随后,辅导员分发材料包,示范月球车制作过程。孩子们一边仔细听讲解,一边跟着老师

将一个个小零件拼接起来,很快一个个“太阳能月球车”就完成了。孩子们拿着做好的月球车到太阳下试验,遇到不能运行的,一起探讨问题所在,辅导员也帮忙调试。最终,所有的月球车都能正常运行了,大家看着自己的作品成就感满满。

碧桂园社区党总支书记顾宏跃表示,开设科技课堂拓宽了孩子们的科学视野,让热爱科学的种子在他们心中生根发芽。接下来,社区将继续开展科普活动,营造浓厚科普氛围。

通讯员朱叶翠

“三官一律一员”进社区 筑牢全民反诈防护墙

晚报讯 “路边要求微信扫二维码送小礼物的,千万不要贪小便宜,二维码里可能会带有手机病毒……”5日,南通开发区竹行街道竹韵社区党群服务中心大门口在开展全民反诈宣传。

当天,为营造全民反诈宣传声势,有效提高居民识骗、防骗能力,最大限度保护人民群众财产安全,开发区法院、检察院、竹行派出所、瀛慈律所等单位一行人员冒

着高温来到竹韵社区,开展以“警官法官检察官、律师、人民调解员”为主的“三官、一律、一员”全民反诈宣传活动,分发各种防诈骗宣传资料160份。

活动中,检察官周煜针对目前大家可能面临的“养老诈骗、冒充老板、网络投资”等诈骗犯罪类型,结合近期发生的诈骗案件进行讲解,重点介绍当前开发区电信网络诈骗犯罪面临的形势

和特点,并分享了防骗识诈技巧。

“骗子真是无孔不入,这个暑假我会积极参与社区的反诈志愿服务,为守护大家的财产安全贡献青春力量。”家住竹韵花园46幢的大学生刘钟丽在参加完活动后表示。

竹韵社区党委书记袁辉表示,社区将不断提升反诈宣传穿透性、渗透力和实效性,守护人民群众的财产安全。 通讯员朱赢赢

“线上+线下”守好居民钱袋子 崇川经济开发区开展反诈宣传

晚报讯 近日,崇川经济开发区明星社区组织辖区网格员持续进行预防电信诈骗宣传活动,加强反电诈宣传力度,增强辖区居民反电诈意识。

社区网格员采取“线上+线下”相结合的方法开展反

电诈宣传。网格员线上通过在居民微信群里转发反诈知识和真实受骗案例,提醒居民不要乱点链接,守好自己的钱袋子;线下采取走访入户和张贴宣传材料等方式,在惠泽苑小区、民心花园小区沿街店铺广泛发放反电

诈宣传单,与居民面对面讲解电信诈骗的种类、惯用手段及应当具备的防范常识。

此次活动使辖区居民提高了防范意识。今后,社区将继续加强对辖区居民的反电诈宣传教育,守好居民的钱袋子。 通讯员明宣

网格长上门服务 养老认证不发愁

晚报讯 “来,奶奶,看着屏幕眨眨眼,对,好了,认证成功,明年我再来。”10日,在南通开发区竹行街道瑞兴花园27号楼内,龙田社区网格长徐鑫璐正给原龙田辖区大安村村民、现居住在瑞兴花园的刘闰兴老人做社保资格认证。

刘闰兴老人已92岁高

龄,腿脚不便,子女不在身边,家中只有一名保姆照顾。前期,徐鑫璐联系刘闰兴子女多次未果,眼见社保资格认证时间快要截止,为不耽误老人享受社保待遇,徐鑫璐以上门入户的方式为老人办理资格认证,为老人解除后顾之忧。在刘奶奶家

中,徐鑫璐与老人亲切交谈,询问老人身体情况,并叮嘱其注意防暑。

小小网格长,服务大民生。接下来,龙田社区将继续做好网格服务,通过精细、精准的管理,不断增强居民群众的幸福感、获得感和安全感。 通讯员李玲琳



小小消防员

9日,南通开发区中兴街道星湖社区组织学生以“小小消防员”的身份走进开发区消防救援大队,通过零距离接触、沉浸式体验,让孩子们收获一堂别开生面的消防安全课。

顾敏鸣

捅了马蜂窝 居民齐点赞

晚报讯 “这个马蜂窝长得很快,这里人流量很大,如果不赶紧弄掉,很容易引发马蜂蜇人。”近日,南通开发区小海街道沙家圩社区景瑞御府53号楼居民向网格长纪椰楠反映。

接到群众反映后,纪椰楠立马赶到现场进行检查,在5米高的树上悬挂着一个大马蜂窝。如果不及时处置蜂窝,将会严重影响附近居民的生活。由于马蜂具有攻击性和危险性,网格长马上联系了119,请求消防员帮助清理马蜂窝。随后,社区还组织志愿者在辖区内对马蜂窝进行全面排查,以保障居民安全出行,不受“不速之客”的侵扰。

拨打电话后没多久,小海消防中队迅速出动。一名消防员在烈日高温下穿戴严实,先用袋子摘除马蜂窝,然后在蜂窝周边喷洒药剂,最终确保马蜂彻底被清除。“我要为消防队员和网格长的工作效率点赞,反映情况后不到1小时他们就把问题解决了,现在我们能放心出行了。”附近居民高兴地说。

沙家圩社区党支部书记顾晓凤表示,居民生活无小事,一枝一叶总关情。社区会继续利用网格平台解决好群众“急难愁盼”,不断提升辖区居民的获得感、幸福感和安全感。

通讯员丛萃